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Epreuve Finale

NB : L’exercice 1 est obligatoire. Deux exercices parmi les exercices 2, 3 et 4 sont laissés
au choix de l’étudiant.
Exercice 1 8 pts

Soit f :    une application définie par :

x  , fx  1
1  4  x2

.

1 Déterminer f x  \ x2  4 , f  et f1 y  \ |y|  1 .

2 f est-elle injective? surjective? bijective?

3 Soit g  f\ :   J où J  f , la restriction de f sur .
- Montrer que g est bijective et déterminer g1.
Exercice 2 6 pts

1 Donner la définition mathématique d’une implication.

2 Montrer par deux méthodes, qu’une implication est équivalente à sa contraposée.

3 Soient a et b deux réels. Montrer que :

si a  2 et b  1 alors a  2b  ab  2  0.

Exercice 3 6 pts

Pour n  , on considère les sommes

Sn 
k1

n

k  1  2  3 . . .n et

Tn  
k1

n

k3  13  23  33 . . .n3

1 Rappeler la somme Sn .
2 Démontrer par récurrence que n   :

Tn 
n2n  12

4
.

3 En déduire que

Tn  Sn
2

Exercice 4 6 pts

Soit R une relation binaire définie sur  par

a, b   : aRb  a  b est pair.

1 Montrer que R est une relation d’équivalence.

2 Déterminer cl0 et cl1, les classes d’équivalence de 0 et 1 ainsi que l’ensemble quotient.

Bon courage
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